

自薦出任 承諾處事不偏不倚

林煥光下月掌平機會



▲林煥光（右）在奧馬籌備期間向習近平副主席（右二）介紹比賽場地
(資料照片)

縱橫官場三十多年 曾掌特首辦及奧馬公司總裁



【本報訊】現年五十八歲的林煥光，一九七四年加入政府任職政務主任，主要負責新界事務，在縱橫官場逾三十年期間，先後出掌過多個重要崗位，包括在九六年升任公務員事務司，九七年回歸後獲委任為特區政府主要官員，在零零年出任民政事務局局長，兩年後在問責制下，脫離公務員行列，轉任特首辦主任，但他的事業卻在零五年一月初被傳媒揭發有婚外情而戛然而止。

煥光零五年出任特首辦主任期間，被傳媒拍到與大律師布穎琪同遊日本的照片，觸發政治炸彈，為了避免拖累政府，他即時作出辭職決定。經歷一年的冷河期後，林煥光於零六年出任奧運馬術公司比賽有限公司行政總裁，零八年奧運馬術順利在港舉行，其表現獲得認同。

香港廣西社團總會——總結過去 把握未來

促進桂港交流合作

香港廣西社團總會會員涵蓋多個階層，包括廣西壯族自治區政協委員、旅港多年的桂籍「老廣西」、工商界及專業人士、婦女及青年等，正是這樣多元化的組成部分，在討論及推動會務時，往往產生良好的化學作用，達到事半功倍的效果。亦因如此，總會成立以來，透過轄下的工商委員會、婦女委員會及青年委員會所舉辦的多次外訪考察參觀，以及接待廣西領導和工商團體訪港的活動，均取得理想效果，為促進桂港交流，提供會員視野，增取會務發展等各方面，奠定堅實基礎的同時，更充分展示了香港廣西社團總會，作為一個年青社團生機勃勃、活力無限的特色和潛力。

工商交流團兩地互動

事實上，為貫徹愛國愛港愛鄉的宗旨，落實廣交各界朋友、促進桂港合作的目標，香港廣西社團總會早於成立後不久，即分別於二零零七年七月及十月組團訪問北京及廣西，藉以進一步加深了解國家政策方針，及家鄉的最新發展情況。期間，訪京團一行四十人受到中央領導的高度重視和高規格接待。全國政協副主席李兆焯在國務院港澳辦副主任張曉明、中央統戰部常務副部長朱維群陪同下，會見了訪問團，並高度讚揚和肯定總會愛國愛港愛鄉的優良傳統，為桂港經濟文化交流作出的貢獻。

至於「廣西之行」，則凝聚了本港工商界、金融界、旅遊界知名人士，對南寧、桂林、欽州三市作實地考察，尋找商機。身為團長的譚錦球會長，親睹廣西經濟發展迅速，尤其是在泛北部灣經濟合作中展現出巨大商機，當即鼓勵團員藉是次考察契機，凝聚力量發揮所長，促進桂港經貿合作。

為以身作則，譚會長於同年十一月出席中國東盟博覽會期間，與廣西自治區農墾局簽訂招商引資合作框架協議書，協助農墾局進行推廣宣傳，提高該局在香港、珠江三角洲及海外的知名度，促進廣西地區的經貿發展，為廣西



創造更多就業機會。
除主動外訪考察外，總會與此同時又以主人家身份，多次配合廣西赴港舉辦的招商活動，並款待如於前年四月舉行的「第四屆港澳廣西活動周」，總會便發揮了桂港兩地經貿交流的橋樑，盡力向本港的友好商賢及組織推介廣西，藉此推動桂港兩地經貿投資發展。



▲青年廣西交流團團員對百色革命老區留下深刻印象
►總會於廣西活動周期間宴請廣西壯族自治區黨委書記郭聲琨（右二）及多位領導



各界讚幹練擁豐富行政經驗 有助平機會改善管理

【本報訊】政府委任林煥光出任平機會主席的決定，獲得各界一致認同。行政會議召集人梁振英、立法會議員譚耀宗、黃國健及學者，均認為林煥光擁有豐富的行政經驗，屬於難得的管治人才，並相信政務主任出身的他不會偏袒政府。

行政會議召集人梁振英對任命表示歡迎，對於林煥光曾有高官背景，現又再被委任，梁振英說，看不到他有什麼衝突的地方，相信遴選是公開、公平的，政府今次的任命都是按照既定政策去做。他又指出，林煥光熟悉香港的公共事務，是一個難得的人才。

譚耀宗認為，林煥光具有多方面的經驗，屬於難得的

人才，期望林煥光出任平機會主席後有新作風，他又相信林煥光不會偏幫政府，否則會遭到社會批評。

黃國健形容，林煥光是一個有才幹的謙謙君子，雖然屬於政務主任出身，但認為他會按照平機會規定執行工作。黃國健又表示，在香港的政治環境下，有能力的人都無意參與公職。

城大專業進修學院學術統籌宋立功認為，林煥光富行政經驗，加上統籌奧運馬術工作表現出色，獲政府欣賞，因此獲委任為新平機會主席。平機會過去一段時間，出現不少風雨及醜聞，林煥光曾經在多個政府部門工作，是幹練的人才，有助政府改善平機會的人事管理。



▲全國政協副主席李兆焯（前排右六）在京會見訪問團並與團員合照
►婦委會訪京團成員大合照
►譚錦球會長（前排中）與廣西農墾局簽訂招商引資合作推廣協議

婦女交流團京桂取經

在致力提升桂港經濟合作和發展的同時，婦委會和青委會同樣透過組織交流團前赴家鄉及首都訪問，以加強兩地在文化、教育、社福、藝術等方面的文化互訪和交流。

前年五月，浩浩蕩蕩的婦委訪京團在王惠貞團長率領下，一衆來自香港商界的婦女代表，拜訪了中華全國婦女聯合會和中央統戰部。在全國婦聯舉辦的座談會上，大家就當時的四川抗震救災工作及婦女、兒童等事項進行了誠摯的交談。其後，中央統戰部副部長黃躍金及統戰部三局副局長郭華更接見了訪京團全體成員，對香港婦女界在有關方面的工作表示讚揚。相隔一年，婦委會於去年五月再次組織訪問團，前往家鄉的南寧、崇左及憑祥三市參觀訪問，並就當地婦女及兒童工作交流心得和工作目標，大大增進了桂港兩地在上述方面的合作空間。

青年交流團家鄉傳情

作為一個充滿活力幹勁的社團，總會尤其重視對青年會員的服務和工作，不斷鼓勵其必須自我提升及擴闊視野。因此自成立以來，已落實青委會每年組織一次考察訪問，分別到家鄉的十四個市參觀交流，藉此讓香港的年輕一



代能夠認識廣西、加深對祖國的了解、給予他們感受不同地方的學習情況，同時，亦可藉機加強總會與會員的聯繫與交流。

過去三年，青年廣西交流團已先後到訪過南寧、桂林及百色等市，行程包括與當地專上學生交流，暢談文化教育心得；遊覽秀麗風光，認識當地生活品味；以及探訪紅色老區，緬懷革命先烈事跡等，通過豐富多采的交流活動，增進了兩地青年的友誼和溝通。而交流以外，各團員更有機會體驗家鄉一些較貧困落後地區的情況，透過對當地貧苦學生的教學和輔導，讓他們體會到自己的幸福，從而珍惜現有的環境和機會，對其日後的人生發展，可謂上了難得的一課。

隨着外訪經驗的不斷累積，以及互動效益的愈趨提高，婦委會及青委會今年已籌劃再接再厲，繼續內地交流之旅，進一步發揮兩委員會的凝聚力和組織能力，針對性地對兩地的青年及婦女事務工作進行探討及合作，冀能精益求精，力求促進桂港合作，共創新的輝煌！